



投资项目登记量创历史新高

2020年全省成功赋码项目94180个,同比增长39.5%

羊城晚报讯 记者戚耀琪报

道:广东省投资项目在线审批监管平台数据显示,2020年,全省成功赋码项目(赋码即投资项目实行统一代码制度)共94180个,数量同比增长39.5%;意向投资额15万亿元,同比增长64.7%。受春节及新冠肺炎疫情影响,2020年1-2月项目数量比同期略有下降,但随着广东省多项稳投资、促增长政策措施的出台,2月底起社会投资意向逐步回暖并稳健攀升,全年投资项目登记数和意向投资额创历史

新高。珠三角核心区8市(除深圳)赋码项目为61089个,同比增长34.5%;意向投资额为10万亿元,同比增长55.8%。从“一核”的工业投资项目看,2020年1-11月该区域工业项目投资实际增长3.7%,在全省工业投资负增长的情况下保持正增长。预计2021年珠三角核心区工业投资将继续保持向好增长态势。

沿海经济带7市赋码项目为14891个,同比增长50.7%;意向投资额为2.8万亿元,同比增长

119.5%。从“一带”的基础设施项目看,2020年1-11月份基础设施项目投资实际增长14.9%,高出全省该类项目投资增速3.8个百分点。预计2021年基础设施项目将继续是该区域投资增长的新亮点。

北部生态区5市赋码项目为18184个,同比增长48.9%;意向投资额为2.2万亿元,同比增长55.3%。从“一区”的生态环保项目看,该类项目数量占该区域5.4%,为979个,增长90.8%;意向投资额占6%,为1293.2亿元,

增长388%。“一区”的生态环保项目数量目前虽占比不高但增长势头迅猛,预计未来生态环保项目将成为该区域投资增长的新亮点。

平台数据还显示,卫生行业及软件信息两个行业赋码项目数增幅超九成:卫生和社会工作2371个,增长109.3%;信息传输、软件和信息技术服务业1257个,增长96.1%;其余行业有不同程度增幅。从意向投资额看,四个行业的意向投资额过万亿元:建筑业(4万亿元)、房地产业

(2.2万亿元)、制造业(2万亿元)、水利、环境和公共设施管理业(1.7万亿元)。这四个行业仍是意向投资额的主要组成,合计占比达66%。

2020年,全省上下坚持做好疫情防控不放松和项目建设不停步,全年固定资产投资同比增长7.2%。省政府工作报告提出2021年固定资产投资预期增长8%左右。从2020年投资项目登记情况和社会投资意向情况看,广东省今年固定资产投资预期目标有信心实现。

乡村振兴第一线

惠州白盆珠镇大力发展乡村休闲旅游业,一年接待游客超过15万人次 昔日贫困村蝶变“网红”打卡地

文/图 羊城晚报记者 陈丽媛 通讯员 黄少卿 林祝连

打造乡村游带旺 餐饮民宿

“横江村结合建设新农村示范村契机,充分利用生态景观资源,以乡村特色产业带动村民增收。”惠州市委组织部驻横江村“第一书记”李正文告诉记者。

2017年以前,横江村还是另一番景象:位置偏僻,缺乏支柱产业的横江村建档贫困户多达52户,村民普遍靠种地为生,效益低下,还面临人口外流的局面。

横江村根据自身条件,着力打造乡村旅游,2017年春节,横江村的35亩格桑花海成了“网红”,吸引了超过10万人次前来赏花。游客带旺了周边农家乐、饭店、温泉旅业等,也为村民带来了不错的经济收益。为了打造乡村旅游,横江村相继引入了爱树·白马河畔和洋里栈2家高端民宿,同时鼓励村民自建自改民宿,并成立了种植合作社,丰富旅游产品。

村民钟大叔介绍,近几年,横江村开民宿、做餐饮农庄的村民越来越多。他也在村口道路旁经营农家乐,种植了草莓、火龙果、百香果等供游客自助采摘。目前,横江村内及周边吃、住、玩配套逐渐完善,拥有旅业15家,可提供旅游接待床位达1200多个,有农家乐和饭店餐饮企业20家,蔬果采摘园8家。

推进温泉康养旅 游小镇建设

值得一提的是,白盆珠镇拥有丰富的地热资源,在生态优美、区位交通便捷等优势叠加下,温泉康养旅游逐渐成为白盆珠实现产业振兴的闪亮标签。

“全力推进温泉康养旅游小镇建设!”白盆珠镇党委副书记赖国文介绍,温泉集中片区的横江、白马、共和、双金、新和等村基础设施建设日臻完善,村落面貌焕然一新,为温泉小镇建设打好坚实基础。如今,白盆珠正在筹划建设温泉小镇、合润禾共享农庄、新前胜温泉、白马民宿等项目;同时,结合山水资源及新农村建设取得明显成效的有利条件,惠东县正着力

把白盆珠镇布心村规划打造出山区户外运动“大本营”,进一步推动乡村振兴。

为创造更多就业机会,激发农村活力,吸引人才、资金、资源进入农村,白盆珠镇还因地制宜精准施策,增强贫困村“造血”功能、推动贫困群众稳定脱贫,实现乡村振兴。赖国文介绍,白盆珠镇充分发挥山瑶柑、横坑茶、岩茶等特色知名农产品优势,引导村成立专业合作社。据统计,全镇横坑茶种植达3500亩,产值4820万元,带动农户120户,其中解决59户贫困户就业,每户年增加收入15000元。白盆珠岩茶种植基地是市级农业公园,种植面积627亩,年产值865.17万元,带动当地农户100户,每户年增加收入18000元。



横江村村道宽阔整洁

今 年春节假期,众多游客涌进惠州白盆珠镇,入住特色民宿,感受淳朴的乡村田园风情,体验地道的温泉……据了解,慕名前来白盆珠的游客一年超过15万人次。

近年来,白盆珠依托良好的生态环境,地热资源、历史人文及便利的交通,大力发展乡村休闲旅游业,其中坐落于白马河两岸的白马村和横江村,充分利用生态景观资源推动乡村旅游产业发展。昔日贫困村,成为乡村生态休闲旅游胜地。近日,中共惠东县白盆珠镇委员会收到了“全国脱贫攻坚先进集体”的牌匾。

消除脏乱差打下 硬件基础

白盆珠依水而生,西枝江的源头——白盆珠水库便是坐落于此。发源于莲花山脉的白马河,横亘于白马村和横江村之间,向西北蜿蜒穿行,最终汇入西枝江。

白马村村口,一尊白马雕像巍然矗立,沿着宽阔、整洁的柏油村道前行,四周青山连绵不绝,郁郁葱葱,白马河流水潺潺……

“刚到白马村,村里一片脏乱差,基础设施落后,一下雨路

上都是泥。”2016年5月,挂钩帮扶单位惠州市政府办公室派出游贤学到白马村担任“第一书记”。在精准帮扶下,白马村的村容村貌发生了翻天覆地的变化。人居环境整治项目消除了过去的脏、乱、差现象,为白马村发展生态旅游产业打下了“硬件”基础。

在探索乡村振兴的道路上,白马村走出独具特色的“一河两岸”生态旅游产业综合脱贫致富新路。漫步白马河畔,可以看到“绿水青山就是金山银山”十个大字,这是白马村、横江村盘活绿色生态资源,实现乡村振兴的真实写照。

试行“反转通行” 交通拥堵缓解



“反转通行”交通组织示意图

基于上述问题,深圳交警从1月4日起对香梅路(深南大道-新闻路)路段试行“反转通行”新型交通组织——将路段南行车流在(香梅-新闻路口)引导至对向车道(原北行车道)、将路段北行车流在(深南-香梅路口)引导至对向车道(原南行车道)。同时对相关路段交通组织、交通控制方式、信号配时方案进行了调整和优化。为确保深南大道通行能力提升后下游道路香梅路的通行能力,交警在香梅路设置了潮汐车道,以提升香梅路的整体通行能力。

深南大道是深圳东西向干线性主干道,位于全市路网的最核心位置。在从红树林路口至华富路口的7.6公里长度上,仅有2个平交路口,由于深南农林路口只有单方向左转功能,位于中段的深南香梅路口就成了深南大道和南北向道路进行转换的最关键路口。深南大道-香梅路口早晚高峰流量大,尤其往西进口左转至香梅路流量需求大,而放行时间较短,导致左转车流排队溢出展览段倒灌至深南大道主道,严重影响深南大道直行车辆通行。

羊城晚报讯 记者宋玉群、通讯员梁华凌摄影报道:深圳交警结合香蜜湖立交交通疏解工程,从1月4日起对香梅路(深南大道-新闻路)路段试行“反转通行”新型交通组织,这也是全国首创。通过持续3个星期的观测,深南大道早晚高峰东西向的拥堵问题已得到解决。

深南大道是深圳东西向干线性主干道,位于全市路网的最核心位置。在从红树林路口至华富路口的7.6公里长度上,仅有2个平交路口,由于深南农林路口只有单方向左转功能,位于中段的深南香梅路口就成了深南大道和南北向道路进行转换的最关键路口。深南大道-香梅路口早晚高峰流量大,尤其往西进口左转至香梅路流量需求大,而放行时间较短,导致左转车流排队溢出展览段倒灌至深南大道主道,严重影响深南大道直行车辆通行。

集体经济股权为何要固化?东莞市农业农村局通过市阳光问政平台回应村民关切:

新增人口有多种方式可获得股权

羊城晚报记者 秦小辉

集体经济股权为何要固化?新增村民如何才能获得股权?近日,对东莞市阳光问政平台上,关于集体经济组织股权分配的问题,东莞市农业农村局进行了回应。东莞市农业农村局表示,经多年的实践,股权固化政策符合法律法规精神和东莞市总体实际,也是必要和可行的。东莞集体经济组织新增人口也有多种方式获得股权。

“符合法律法规精神 和东莞实际”

记者了解到,根据《关于推行农村股份合作制改革的意见》(东委发〔2004〕16号)、《东莞市农村股份合作制改革实施方案》(东府办〔2004〕71号)以及其他相关的配套政策,东莞市于2004年开始全面铺开农村股份合作制改革,实行股权固化,即以确定的时点为界限,界定配股对象,以“一刀切”方式配置股权,配股后实行“生不增、死不减,进不增、出不减”的股权制度,股东权益不因户籍、住址、婚姻状况、工作地区等变化而被改变,股东的股权不再随人员的增减而变化。

为何实施股权固化政策?市农业农村局回复称,作为东莞市农村股份合作制改革中的基本政策制度原则,经多年的实践,股权固化政策符合法律法规精神和东莞市总体实际,也是必要和可行的。首先,随着城市化进程加快

新迁入人口有多种 方式获得股权

实际上,东莞集体经济组织新增人口也是有多种方式获得股权。“新生和因嫁娶等新迁入的人口,可通过股权继承、赠与、

2021年广东城乡低保 最低标准提高3.5%

羊城晚报讯 记者符畅,通讯员莫冠婷、韩浩霖、陈新锐报道:日前,广东省民政厅印发《2021年全省城乡低保最低标准》,分四类地区制订广东城乡低保最低标准。据悉,与2020年相比,2021年以3.5%增幅提高高四类地区城乡低保最低标准和补差水平最低标准,并保持在全国前列。

其中,广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1087元/人·月,珠海、佛山、东莞、中山等二类地区为967元/人·月,惠州、江门(不含台山、开平、恩平市)、肇庆(不含所辖县)等三类地区为853元/人·月,汕头、韶关等四类地区城镇为800元/人·月、农村为551元/人·月。

省民政厅要求,各地在收到《关于印发2021年全省城乡低保最低标准的通知》之日起

一个月内,要制订并公布当地城乡低保标准,报省民政厅备案。农村低保提标幅度不得低于城镇,逐步缩小城乡间、区域间差距。

据悉,截至2021年2月底,全省共有城乡低保对象143.6万人,其中城镇15.2万人,农村128.4万人。

省民政厅还同步印发《关于提高2021年特困人员基本生活供养标准的通知》,要求各地在收到通知之日起30日内,按照“城乡特困人员基本生活标准分别按不低于当地城乡最低生活保障标准的1.6倍、且不低于当地现行特困人员基本生活标准确定”的标准,同步制订和发布当地2021年特困人员每人每月基本生活标准,逐步缩小城乡供养标准,并按程序报省民政厅备案。

广东开建 大动物模型研究中心

钟南山:有利于突破疫苗研发瓶颈,是当前国家急需

羊城晚报讯 记者李钢报道:11日上午,由广东省科学技术厅主办、广东省实验动物监测所承办的粤港澳大湾区生物医药与健康产业融合发展研讨会在广州举行。中国工程院院士钟南山在视频致辞中表示,要抓住机遇把广东大动物模型研究中心建成国际先进的研究中心。

钟南山在视频致辞中表示,实验大动物是医学生命科学研究的重要战略资源,是生物医药基础研究及应用开发的主要支撑条件,大动物模型研究直接影响生物医药产业的创新发展。在去年的新冠肺炎疫情防控中,新冠动物模型特别大动物模型,是疫苗研发的瓶颈或者短板。大动物模型研究中心项目建设正好是当前国家急需,希望中心早日建成并投入使用,力争在当前新冠防控中发挥重要作用。

省科技厅厅长龚国平在讲话中表示,疫情防控中也暴露出了广东缺乏大动物实验平台等

堵点、难点、痛点问题。广东省大动物模型研究中心项目在省领导及各方大力支持下得以立项,要立足新发展阶段、树立新发展理念、构建新发展格局,加快推进广东生物医药科技创新和产业集群发展。

在会议研讨环节,省动物所长朱才毅、生物岛实验室主任助理杨寿桃首先介绍了广东省大动物模型研究中心项目背景、规划及进展情况。苏国辉院士、刘良院士、赖良学教授分别作了“非药物抗抑郁疗法的机制研究及应用”“突破新冠疫苗研发的卡脖子技术瓶颈”“人源化基因修饰大动物的培育和应用”主题报告,指出广东省大动物模型研究中心项目建设是基础研究到临床转化应用、世界先进水平的新型载体疫苗研发平台建设的有力支撑。

与会领导、院士、专家、企业家代表以及广东省大动物模型研究中心项目建设各方代表随后共同参加了项目启动和奠基仪式。

广东协同江西、河南开展带量采购

人工晶状体均价降幅过半

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员粤医保报道:记者从广东省医保局获悉,继国家集采冠脉支架和广东省联盟集采冠脉球囊中选结果落地实施后,广东协同江西、河南开展高值医用耗材人工晶状体类带量采购。3月8日在广州召开联盟区域集团带量采购信息公开大会上,人工晶状体中选产品价格大幅下降,平均价格由3074元降为1418元,最高降幅90%,进一步降低患者医药负担。

据介绍,此次人工晶状体集中带量采购工作坚持以需求为导向,价挂挂钩、市场化运作的总体思路,充分运用市场竞价规则,通过医疗机构两轮报量、企业两轮报价和竞价、计算基础降幅和梯级降幅等多种方式组合开展竞价,形成中选结果,实现以量换价,量挂招采合一,中选产品按既定采购量供应和保障,非中选产品仍可挂网采购。

据介绍,此次人工晶状体集中带量采购工作坚持以需求为导向,价挂挂钩、市场化运作的总体思路,充分运用市场竞价规则,通过医疗机构两轮报量、企业两轮报价和竞价、计算基础降幅和梯级降幅等多种方式组合开展竞价,形成中选结果,实现以量换价,量挂招采合一,中选产品按既定采购量供应和保障,非中选产品仍可挂网采购。